

李爱国：“爱找事儿”的社区民警

刚调来就要搞“网上社区警务室”，并挨家挨户地跑，更新资料

本报记者 吴金彪

李爱国警务室所在的甸柳新村第一社区是全国示范社区，社区居委会主任陈叶翠是全国人大代表。社区警务室与居委会相邻，李爱国几乎每天与陈叶翠“碰面”。

“有压力！”李爱国坦承。

“谁的工作也不愿落下，两个人有点‘较劲儿’。”甸柳新村第一社区居委会委员王娜笑称，他们这些跟着干活的人有点累，“一会儿就冒出个新的想法，不是那边有事儿就是这边有事儿。”

“这边的事儿”，特指李爱国这边。

爱找事儿：

一调来就要搞“网上警务室”

王娜说的李爱国“多事儿”，可以追溯到2009年5月李爱国的一个想法。那时候，李爱国刚刚从文东社区调到甸柳新村第一社区警务室工作。“你们得和我们连在一起。你明白吗？”

“你们、我们，连在一起……明白什么？”王娜被不善表达的李爱国说得一头雾水，一时间竟不知如何回答。四分钟后，王娜才回过神来，原来李爱国说的

是要在居委会网站上弄一个社区警务室的链接。

想法很快成了现实，很多平时不愿或不怎么上公安网的社区居民开始通过网站链接了解公安工作，了解社区警务室。可是，很快李爱国就又到居委会“找事儿”了。

李爱国新的想法，是以四五年前居委会入户调查的资料为基础，警务室与居委会信息共享，建立一个社区管理和公共服务平台。

“是个好想法，但是也是一个累活儿。夏天楼上楼下到处跑，汗水湿透衣服是经常的事。”三年前与李爱国一起“统计数字”的黄玉鸿老人说。

社区警务室电脑屏幕上，家庭结构、子女结构、户口类型、联系电话……社区内每家每户的信息都很全。“这跟公安的户籍信息不同。偷懒不行，必须得一家一家地跑。”李爱国说。

数据库癖：

辖区数据他张口就来

如此偏爱数据库，与李爱国的工作经历有很大关系。

李爱国1984年从警校

毕业后即从事派出所材料内勤工作，除了上级要求的档案资料，他还根据需要日积月累，分类建档。2009年



李爱国在居委会和社区居民聊天。本报记者 王媛 摄

第一社区后，短短两年时间，他又积累了十多盒档案，并将可用的信息输入数据库。

“情况熟了，才好工作。”说起资料整理和数据库更新，平时话不多的李爱国似乎来了兴致，从柜子里翻找来了门头房、小饭桌、开锁业等十多个登记簿，摆了整整一个桌子。

李爱国的工作记录本上也密密麻麻记录了110警情和回访结果：“30座楼，1556户，共92599平方，130个门头房，75个做买卖的、22家饭店……”辖区数据他张口就来。

甸柳新村派出所副所长景静说，作为社区民警，李爱国对辖区情况熟悉不奇怪，出新的地方在于，李

爱国将这些信息分类整理，输入电脑形成数据库并不断更新，这是新型社区管理模式的一种尝试。

记者采访时，小区正在进行暖气安装施工，记者注意到，李爱国又在网上建立了一个暖气安装住户的数据。暖气使用人、房屋建筑面积、使用面积、详细用热地址等项目一应俱全。

服务好：

不该管的事找他也从不推辞

“工作上的事认真，执着，不弄出个结果来，他是不罢休的。”社区居民刘春生与李爱国相熟，他非常了解李爱国。

解放路12号某单元楼住着一位80多岁的独居老人，隔壁是一家大酒店，紧邻老人的空地上堆放了一些破旧门窗，气味难闻，时间长了滋生了大量的蚂蚁，爬到家中，“生日蛋糕一夜间就被蚂蚁给吃了。”老人多次拨打12345热线没有解决，最后找到了李爱国。李爱国当天就与酒店负责人联系。一次不行两次，找经理不行找老总，最终酒店运走了堆放的杂物，“打了药，还把土地面换成了水泥地。”

甸柳二区8号楼院内及周围树木多，遮阴效果好，但影响了居民的采光和老年人晒太阳。而且树木距离居民楼比较近，遇到刮风下雨，树枝敲打住户玻璃，影响生活，居民反应强烈。李爱国得知此事后，一趟趟地找居委会和街道办城管科协调，修剪树木。“现在树都‘理发’了，长长了再找他



李爱国在向记者讲解社区监控系统。本报记者 王媛 摄

呗。”居民陈家立笑着说。

“这点和陈主任（陈叶翠）有点相似，工作起来雷厉风行。”王娜说。

调节群众纠纷时，李爱国又换了一副面孔。“风清正，服务好！”甸柳新村第一社区居委会主任陈叶翠说，社区是1988年建成的开放式老社区，人杂事多，低保户帮扶、房产纠纷等，本不该李爱国管，但是只要找到他，他从不推辞。“跑得多了，群众就都认识他了。都

说人口普查敲门难，这里的住户见了李爱国却往屋里让。这种事情，只有去常了（到居民家里）才会有。”陈叶翠感慨。

社区民警的电话是公开的。2012年10月6日晚上快10点了，小区内一位60多岁的老人和家人闹矛盾，给李爱国打电话。“我听得多，说的少，好在一个小时后老人终于消气了，挂了电话。”李爱国明白，老人不是要解决什么，其实只是为了倾诉。

下班没点儿：

孩子趴在警务室里做功课

李爱国的儿子今年14岁，正在上初二。每天放学后，儿子总要等着李爱国，“坐爸爸的车一起回家”。但是李爱国工作起来又“没点”，经常是“说了6点到7点，说了7点可能熬到8点”，于是儿子趴在警务室的桌子上做功课就成了“家常便饭”。“别光顾着工作，得多留些时间陪嫂子和孩子啊！”与李爱国相熟的王娜常与李爱国说笑。

“我很顾家！今天分局

有个去苏杭考察的机会，我还请了假呢。”10月10日，甸柳新村第一社区警务室，正忙着给小区商户登记消防材料的李爱国抬头辩解道。

其实与他一起工作的同事明白，李爱国20多年前出过一次车祸，腰椎受了伤，受不了火车的颠簸，“站一天岗，晚上腿就疼得不行”。可是所里分派的任务，李爱国几乎没有请过假。

“没啥爱好，唱歌跳舞都不行，平时就是看看报

纸、写写材料。你还是看看我们的监控系统吧。单位、门头房等一共安装监控244个，主要路口的监控已接入警务室，无缝隙、全覆盖……”李爱国谈论更多的还是辖区治安。

“3年了，小区内夜间停放的300余辆汽车，没有一辆被砸被盗；2012年9月17日至今，辖区没有接到一个报警电话。”稍做停顿，李爱国又自言自语道：“平安比什么都好。”

肛泰承诺：原位复发，免费治疗；一次肛肠治疗，终身免费检查。

“双节同庆 健康有约”大型优惠活动（2012年9月20日—10月31日）

●18元肛肠检查套餐（原价208元）：专家挂号费、肛门指诊、清洁灌肠、韩国进口肛门镜；●高新技术减免项目：肛泰TST技术减免1000元、肛泰PPH技术减免500元、肛泰COOK技术减免500元、肛泰STARR技术减免500元、肛泰HCPT技术减免500元；●肛泰疗法·无刀除痔 微创术中的微创术



保肛垫



微创



不伤肛周



全程无痛



恢复快

●诊疗项目：便后出血 ◇肛门潮湿/瘙痒 ◇肛门坠胀 ◇排便不净 ◇便秘 ◇肛门疼痛 ◇肛门肿块突出